

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra . . . 50 K Félévre . . . 220 K
 Negyedévre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik héttől kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr. Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

A kormány a tendenciózus álhirekről

Budapest, szeptember 23. Az ellenes sajtó-propaganda, részben tözsdemanőverből, makacsul terjeszt olyan valótlanosságokat, amelyek alkalmasak arra, hogy velünk szemben bizalmatlanságot keltsenek és hogy pénzügyi helyzetünket teljesen aláaknázzák.

A magyar kormány ma kiadott hivatalos nyilatkozatában sorra cáfolja ezeket a rágalmakat és valótlan híreszteléseket és kijelenti,

hogy nem igaz az, hogy Magyarország hivatalosan szervezi a nyugatmagyarországi ellenállást és hogy ezzel, mint első lépéssel az egész trianoni béke felborítását célozza. Nem igaz, hogy e végből titokban mozgósít és hogy támogatja a fölkelőket, valamint az sem igaz, hogy ezek rémuralmat teremtettek volna. Ezeket már többször alaposan megcáfolta a kormány, amely rendet tart az országban és tökéletesen ura a helyzetnek.

zitiv adat nem támogat, *Friedrich* István és báró *Lehár*, ezredes már Nyugatmagyarországon vannak, hogy a puccsot előkészítsék. A fantasztikus hírek szerint vasárnap hajnalban Nyugatmagyarország elzárja határait úgy Ausztria, mint Magyarország felé és azontul, mint önálló köztársaság fogja intézni ügyeit. A hírek természetesen mindennemű megerősítése hiányzik; (*Friedrich* István jelenleg Budapesten van. Szerk.) épügy, mint amennyire felesleges a cáfolata.

A pénzügyminiszteri tárca

Budapest, szeptember 23. *Valkó* Lajos volt pénzügyminiszteri államtitkár ma délután kihallgatáson jelent meg a Kormányzó előtt. Némely politikai körökben *Valkó* kihallgatását összefüggésbe hozzák a pénzügyminiszteri állás betöltésével, de általában másnak a személyében keresik az utódot.

A magyar-amerikai különbéke

Washington, szept. 23. (Reuter.) A szenátus külügyi bizottságának ülése után *Lodge*, a bizottság elnöke felkereste *Hughes* államtitkárt és közölte vele, hogy a Magyarországgal kötött különbéke ratifikálása biztosítottnak tekinthető. Ugyanilyen értelmű kijelentést tett a Németországgal és Ausztriával kötött különbékről is.

Orosz népbiztos Olaszországban

Zürich, szept. 23. Az olasz kommunisták októberi nagygyűlésén a moszkvai szovjetkormány is képviseltetni fogja magát *Lunacsarszky* közoktatásügyi népbiztossal, aki a beutazási engedélyt már meg is kapta.

Világbéke kongresszus

London, szeptember 23. Október 11-től 14-ig Londonban *Parmoor* lord elnöklelte alatt konferencia lesz a világbéke és a gazdasági újjáépítésről. Nemzetközinek tervezik a konferenciát, amelyen Magyarország részéről *Raffay* püspök fog részt venni.

Parmoor így állította össze a konferencia tárgysorozatát: a világbéke és az általános kiengesztelés módja. A kereskedelem korlátozásának veszedelmei. A munkátlanosság az egész világon. A fegyverkezés korlátozása. A washingtoni konferencia. A népszövetségi és a köztársasági probléma. (Utópia! — Szerk.)

Tomcsányi helyén marad

Budapest, szept. 23. Az igazságügyminiszter tegnapi lezavazása körül támadt incidensek elsimulnak. *Tomcsányi* bejelentette ugyan lemondását, azonban illetékes helyen nem látják szükségét annak, hogy ilyen apró kérdések miatt részleges kormányválság álljon elő. Végül is sikerült őt meggyőzni s így visszavonta lemondását, amit azt a nemzetgyűlés mai ülésén is bejelentette.

Megjött az antant fenyegető jegyzéke

A nyugatmagyarországi legújabb hírek

Hír az ultimátumról

London, szept. 23. (Reuter) A lapok jelentik, hogy a nagykövetek tanácsa elhatározta, hogy Magyarországhoz ultimátumot intéz. Néhány lap azt mondja, hogy az ultimátum szövegét még megvizsgálják, más lapok azonban kijelentik, hogy a szövegben már megállapodtak. Az ultimátum körülbelül 10 napos határidőt tűz ki Nyugatmagyarország kiürítésére. Ha az ultimátumot el nem fogadják, Olaszország kedvező álláspontot foglal el a gazdasági blokáddal szemben, más szövetséges hatalmak ellenben a szövetséges csapatok kiküldése mellett vannak.

Az ultimátum

Páris, szept. 23. (Havas) A nagyköveti értekezlet *Praznovszky* magyar meghatalmazott miniszternek jegyzéket nyújtott át, amelyben Magyarországot felszólítja, hogy Nyugatmagyarországot ürítse ki rövid időn belül teljes egészében. Ha Magyarország vonakodnék ennek eleget tenni, abban az esetben a szövetségesek kénytelenek kényszerrendszabályokhoz folyamodni.

Készenlétben a szerbek

Pécs, szept. 23. A lakosság körében jugoszláv területről átszökött egyének ujságolják, hogy a szerb határon *Pinkafő* körül egy szerb hadoszídly áll és azok be akarnak vonulni a magyar területre.

A husvéti politikusoknak nem tetszik Gömbös

Budapest, szept. 23. A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Párt egy töredékjének küldöttsége kereste fel *Bethlen* István gróf miniszterelnököt és tiltakozott *Gömbös* Gyula akciója ellen. A miniszterelnök megnyugtató választ adott.

Olaszország nem lesz Európa csendőrije

Bécs, szept. 23. A „Neue Freie Presse” jelenti Velencéből: A mai olasz minisztertanács újabb tárgyalás alá vette a nyugatmagyarországi kérdést. *Bonomi* kijelentése szerint az olaszok fegyveres előnyomuldsáról szó sem lehet. Olaszország nem akar Európa csendőrije lenni, mert nem akarja a vele szemben megnyilvánuló rokonszenvet eljátszani.

Nyugatmagyarország mint önálló köztársaság

Bécs, szept. 23. A nyugatmagyarországi kérdéskörre jobban izgatja az itteni politikai köröket és egyre fantasztikusabb hírek keringenek a várható eseményekről. Ezek között a legfantasztikusabb az, hogy vasárnap, szeptember 25-én Nyugatmagyarországon kikiáltják a köztársaságot.

E hírek szerint, amelyeket semmiféle po-

A kisantant be akar avatkozni

Bécs, szept. 23. A cseh és jugoszláv bécsi követek megjelentek *Schober* kancellárnál tegnap délelőtt és ismétellen felajánlották, hogy a kisantant hozzásegíti Ausztriát Nyugatmagyarország birtoklásához.

Ennek a bejelentésnek az volt a következménye, hogy a nemzetgyűlés külügyi bizottságának ülésén úgy határoztak, hogy *Schober* kancellár a beavatkozás módjairól személyesen táncskozzék *dr. Benes* cseh külügyminiszterrel.

A találkozás *Benes* és *Schober* között ma délelőtt megtörtént Hainburgban, a cseh határon, ahova *Benes* Pozsonyból, *Schober* pedig délelőtt 10 órakor Bécsből érkezett meg. A tanácskozás délután 2-ig tartott, amikor is *Schober* kancellár visszatért Bécsbe és ma délután a külügyi bizottság folytatolagos ülésén jelentést tett a tanácskozás eredményéről.

A kancellár a külügyi bizottság ma délutáni ülésén direktívákat fog kérni a további teendőkre nézve és a külügyi bizottság ma délutáni ülése után a legközelebbi napokban, talán már holnap ismét találkozni fog *Benes* sel és közölni fogja vele az osztrák külügyi bizottság álláspontját.

Ma délután tehát Ausztria sorsára nézve döntő fontosságú határozatok fognak történni, mert amennyiben az osztrák külügyi bizottság a kisantant beavatkozása mellett foglal állást, *Schober* tudatni fogja *Benessel*, hogy a cseh és jugoszláv katonai intervenciónak Ausztria részéről mi sem áll útjában.

Ma délelőtt politikai körökben híre kelt, hogy az osztrák politikai pártok közül a nagynemetek és a szocialdemokraták határozottan a kisantant beavatkozása mellett, a keresztyén-szocialisták azonban a katonai intervenció ellen és a békés megoldás, a békés tárgyalások mellett foglalnak állást. Tegnap is ebben az értelemben szólaltak fel a pártok képviselői a külügyi bizottság ülésén és amennyiben a ma délutáni ülésen ez a hangulat nem változék meg, akkor *Benes* ajánlata, amelyet ma *Schober* előtt a hainburgi tanácskozáson kifejtett, visszautasításra fog találni. Ez azonban most még kérdéses.

Bécs, szept. 23. A Telegraphen Korrespondenz Bureau jelenti: A külügyi bizottság ma délután folytatta tanácskozásait és meghallgatta *Schober* kancellár jelentését a cseh külügyminiszterrel történt találkozásról.

Kivégzett ellenforradalmi vezér

Budapest, szept. 23. Moszkvai jelentés szerint a szovjetkormány hivatalosan közli, hogy Novo-Nikolajevszk városában halálraítélték a fehérgárdisták vezérét, *Ungern-Sternberg* bárót. A tárgyaláson a munkások és vörös hadseregbeli katonák ezrei voltak jelen. Az ítéletet azonnal végre is hajtották.

Erős agitáció az egységes pártért

Budapest, szept. 23. A Keresztény Nemzeti Egyesülés Partjában épen úgy, mint a kisgazdapártban, erős agitáció folyik az egységes párt megteremtése érdekében. A diszsidensek, akik már elejétől fogva az egységes párt megteremtésén fáradoznak, természetesen nagy propagandát csinálnak neki. Konkrét eredményük ezeknek a tárgyalásoknak egyelőre nincsen.

A tárgyalásokat egyelőre nem is a pártok

vezető tagjai vezetik, és így a mozgalom végre helyes utra terelődött, mert a pártok katonái köréből meríti erejét. Ha ezeknek a tárgyalásoknak eredménye sikerrel fog kecsegtetni, akkor természetesen a pártok vezetői is bele fognak szólni a tanácskozásokba. Általában azt remélik, hogy a nemzetgyűlés szünete alatt tett alá fogják hozni a kormányzás nyugodt menetét biztosító rendkívül fontos egyesülést.

A korona nagymérvű emelkedése nem várható

Budapest, szept. 23. A MTI. munkatársának gazdasági életünk egyik szaktekintélye a következőket mondotta:

— A koronának az utolsó napokban történt áresése általános spekulációt vont maga után, minek folytán az árak úgy alakultak ki, mintha a korona Zürichben 0.60-ig esett volna vissza. Ez nem következett be. Ellenkezőleg a tulságos árhanyatlás visszahatásaként a korona

Zürichben ismét emelkedni kezd. Ennek a kifejezője a korona mostani áremelkedése.

— A túlmagasan felhajtott árak Budapestén a zürichi paritásnak megfelelően esnek. Az árhanyatlás előreláthatólag katasztrofális méreteket nem fog ölteni, mert a koronának Zürichben való tulságos emelkedése nem várható. Utalok e tekintetben a newyorki tőzsdére ahol a koronának nagyobb emelkedésére számítani nem lehet.

Megszavazták a tisztviselők segélyezését

— A nemzetgyűlés mai ülése —

Budapest, szept. 23. A mai ülést 10 óra-
kor nyitotta meg Gadi Gaszton elnök.

Az elnöki előterjesztés után Hadházy Zsigmond, a mentelmi bizottság előadója terjesztette be a mentelmi bizottság jelentését Pákozdy András, Gadi Eadre, Zeleke Antal és Zákány Gyula nemzetgyűlési képviselők mentelmi jogának felfüggesztése tárgyában.

Ezután a Ház attért a tisztviselők segélyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Erszt Sándor előadó ismertette a törvényjavaslatot. Rendkívül nehéz viszonyok tettek szükségessé a törvényjavaslatnak a Ház elé hozatalát. A törvényjavaslatban foglalt rendelkezéseket a hadsereg, a csendőrség és a rendőrségre is kiterjesztik. Fontos kérdés nekünk, — mondotta — hogy a fedezet kérdéssel is foglalkozunk. Mostan nem áll fedezetre más, mint a megsavazott vagyonsváltás, azonban ehhez nem lehet hozzányulni, mert a hozadék nagyrésze még nem folyt be. A vagyonsváltás terhe bocsát ki az állam bizonyos mennyi-égű pénzt. Mindent meg kell tennünk a tisztviselő-kérdésben, mert be kell látnunk, hogy a mai viszonyok között a tisztviselők megélhetése egyenlő a lehetetlenséggel. Tehát a pénzügyminiszter rendelkezésére fogjuk bocsátani a pénzt, azonban kérjük a kormányt, hogy ugyanakkor, amikor a tisztviselőknek ezt a segélyt megszavazzuk, tegyen lépéseket abban a tekintetben, hogy a tisztviselők fizetésének emelésével és a rendkívüli segély megszavazásával ne álljon elő együtt a drágaság is.

Certy József: A pénzügyminiszter az exozójában megígért takarékoságot nem hajtotta végre. Ennek az eredménye a mai helyzet. Termelésünket nem indította meg, amely nélkül pedig a pénzügyi helyzet javítását elképzelni nem lehet. A pénzügyminiszter adókkal iparkodott a helyzeten javítani. Ez éppen a kisiparosságot és kereskedőket érintette a legérzékenyebben. A javaslatot nem fogadja el.

Weiss Konrád: Kéri az árdrogító törvény szigorú végrehajtását. A kormányzat azzal, hogy a Futuranak nagymennyiségű gabona beszerzésére adott megbízást, felverte a gaboná-
árakat. Ezután a bírók helyzetével foglalkozott. A javaslatot elfogadja.

Javaslatot nyújt be, amely szerint a tisztviselők törvényes illetményei adómentesek legyenek.

János Antal: A tisztviselők fizetésének javítása egyáltalában nem segít, sokkal helyesebb volna azokat a tisztviselőket, akiknek megélhetése biztosítva van, elbocsátani. A javaslatot nem fogadja el.

Szilágyi Lajos: Hegedüs pénzügyminiszter politikai szempontból levonta a konzekven-
ciát. Kéri, hogy Tomcsányi Vilmos igazságügyminiszter csatlakozzék hozzá. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a nem hivatalos rokkant, valamint az elhunytak özvegyei ellátásáról szóló többi javaslatot sürgősen ter-

jessze be. Kívánatosnak tartaná, ha a rendőrség egyenlő elbánásban részesülne a csendőrséggel. A javaslatot elfogadja.

Tomcsányi igazságügyminiszter kijelenti, hogy a pénzügyi bizottság ülésén elvi álláspontot foglalt el, amelyet azonban a pénzügyi bizottság nem fogadott el. Kijelentette, hogy amennyiben nem fogadják el álláspontját, lemond, minthogy azonban a nemzetgyűlés többsége nem szavazott bizalmatlanságot neki, kötelessége helyén maradni.

Weiss Konrád: Benyújtott javaslatát visszavonja.

Ezután az elnök 10 perc szünetet rendelt el.

Szünet után Fodor György, úgy a maga, mint pártja nevében visszautasítja azt az állítást, mintha a kisgazdapárt a tisztviselők segítésének kérdésével szembe helyezkednék.

Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint mondja ki a nemzetgyűlés, hogy vagyonos tisztviselők kedvezményes ellátásban ne részesüljenek, másodszor pedig a magasabb fizetési osztályoknál az emelés 50%, az alacsonyabbaknál 150% legyen.

Kerekes Mihály: A kormánynak számolnia kell a tisztviselők nagy létszámával. A javaslatot nem fogadja el, mert a segély, amit a tisztviselők részére kiutálnának, a vagyonsváltás egy részét emésztené fel.

Több szónok nem lévén az elnök a vitát berekeszti.

Gróf Bethlen István minisztereinek válaszal a felszólalásokra:

Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter nyújtotta be ezt a javaslatot és ki is jelentette, hogy más kiutat nem lát a mai helyzetből, mint ennek a javaslatnak a megszavazását. A javaslatot már nem ő képviseli, miután az ő politikájával ellentétben állanak a javaslatnak rendelkezései. Ami a tisztviselő kérdést általában illeti, Hegedüs Lórántnak mindig az volt a felfogása és a terve, hogy a korona javulásával fognak a magyar tisztviselők abba a helyzetbe jutni, hogy ha meg is szünnék a rendkívüli segélyek, képesek lesznek a leg-szükségesebbeket megszerezni. Sajnos, épen ezen a ponton nem váltak be a remények, mert a korona emelkedését, a korona esése követte és ez hozta a nemzetet és a kormányt abba a helyzetbe, hogy sürgős kötelességévé vált a tisztviselőkérdéssel komolyan foglalkozni és a nemzeti áldozatkészséget a legnagyobb fokig igénybevenni. Ha a javaslatban foglalt segélyeket egy évre számítjuk át, közel négy milliárd koronáról van szó.

— Feltétlenül érdeke az államnak, hogy felesleges tisztviselőket ne tartson, de ne fedjék el azt, hogy az ország területe harmadrésére csökkent, azért a tisztviselők túlnyomó része itt van ezen a részen. Az a bajunk, hogy a szomszédos államok a trianoni békével ellentétben a magyar tisztviselőket és az intelligenciának túlnyomó részét kiutasították és

lehetetlen helyzetbe hozva, kényszerítették, hogy a harmadrész Magyarországra támaszkodjanak. Ennek következménye az országra rendkívül súlyos. Mert nem helyezkedhetünk arra az álláspontra, hogy a magyar kormány-
nak ezeknek a tisztviselőkhöz semmi köze. Ezeknek a tisztviselőknak szerzett jogaik vannak a magyar állammal szemben. Épen olyan magyar tisztviselők, mint azok, akik Budapestén élnek. Addig, amíg ezek a tisztviselők más módot keresnek arra, hogy megélhessenek, addig feltétlen kötelessége e magyar államnak velük szemben az, hogy megélhetésüket biztosítsa. Hosszu idő fog eltelni, amíg a magyar intelligencia képes lesz a közgazdasági életben elhelyezkedve a magyar államot mentesíteni a pénzügyi terhektől.

— Felmerültek más javaslatok is a föld-reform során. Hogy a vagyonos tisztviselőket elbocsássák és ezen az uton oldjuk meg a tisztviselő kérdést. A földreform utján csak nagyon kevés számú tisztviselőt helyezhetnénk el, mert nem mindenki akar és tud gazdálkodni. Ami a vagyonos tisztviselők elbocsátását illeti, ezt a magam részéről semmi körülmények között sem akceptálhatom. Tisztviselő és tisztviselő között különbséget tenni nem lehet. Mindenki, aki dolgozik, kiérdemli a fizetést. A tisztviselőknak egyformán szerzett jogaik vannak. Ezek között különbséget tenni nem lehet. A tisztviselők között csak a munkateljesítménye szerint lehet különbséget tenni.

— A kormány gondoskodott arról, hogy a tisztviselők a szón és fa járandóságait megkapják. Ezt részletben is felvehetik a kedvezményes térítés fejében. A Kassa-oderbergi vasuti tisztviselők ügyében az a helyzet, hogy ezek tulajdonképen magánvállalat alkalmazásában voltak és nem számíthatnak feltétlenül arra, hogy a magyar kormány alkalmazza őket. Szilágyi határozati javaslatát a nyugdíjas katonatiszteket illetően elfogadja. Kéri a nemzetgyűlést, hogy fogadják el a javaslatot.

A Ház ezután a javaslat részletes tárgyalására tér át.

A Ház Szilágyi módosító indítványát fogadja el, valamint Eörflynek kiegészítő indítványát, amelyben rendkívül munkapótlék költségeire 20 millió koronát szavaz meg a nemzetgyűlés.

Ezzel a részletes tárgyalás véget ért. Az elnök a javaslatot elfogadottnak jelentette ki. Azután az elnök napirendi indítványt tesz. Eszerint a Ház legközelebbi ülését holnap, szombaton tartja.

Az ülés 2 órakor véget ért.

A kisgazdapárt értekezlete

Budapest, szept. 23. (MTI.) Magánjelen-
tés. A kisgazdapárt ma este értekezletet tartott, amelyen különösen a baranyai választásokkal kapcsolatos teendőkkal, valamint a baranyai és pécsi főispán felmentésével foglalkoztak.

Az albán-szerb harc kiújult

Genf, szept. 23. A Nemzetközi Távirati Iroda jelentése szerint Albánia képviselője a népszövetséghez kormánya két táviratát nyújtotta át, amelyben közli, hogy a Drina mentén álló szerb csapatok parancsnoka 24 órás ultimátumot adott át az albán csapatok parancsnokának. Az ultimátum hat határmenti községnek kiürítését követeli, amelyek stratégiai szempontból fontosak Jugoszlávia részére. Ha az albánok nem teljesítik az ultimátumot, abban az esetben a 24 óra elteltével azonnal megkezdendők az ellenségeskedések. — Egy másik jelentés szerint a hadműveleteket a szerbek már megkezdték és több albán városba betörték.

A Keresztény Nemzeti Liga tanácsadó irodáját Kossuth-u. 11. sz. alá (Nemzeti Hírelintézet helyisége) helyezte át. Ez ingyenes tanácsra szoruló vagyontalan keresztények tehát f. hó 26. átlól kezdve ott keressék felügyelő dolgaikban a Tanácsadó irodát. A hivatalos órák itt is, mint a régi helyiségben, minden hétfőn, szerdán és szombaton délelőtt 10—12 óráig tartanak.

Másfélévi börtön a férj haláláért

A sárándi férjgyilkos asszony a törvényszék előtt

A debreceni törvényszéken ma került tárgyalás alá Szabó Lajosné, a sárándi férjgyilkos asszony bűnpöre. Szabóné ez év június 26-án éjszaka 13 késszurással megölte alvó férjét, aki orosz fogságból hazajött óta állandóan kizozta egész családját. Veress Lajos dr királyi ügyész, aki a bűnpörben a vádat képviselte, férje megölése miatt házastársan elkövetett szándékos emberölés büntetével vádolta Szabónét, akinek védelmét Aczél Jenő dr ügyvéd látta el.

A főtárgyalást 10 órakor nyitotta meg Nagy Kálmán dr kir. ítélőtáblai bíró, a tárgyalás elnöke. Ekkorra már a nézők, jobbára a középosztályhoz tartozó nők és férfiak zsefolásig megtöltötték a törvényszék II. számú kistanácstermét. A vádlottak padján fekete ruhában, fején fekete kendővel ült a vádlott asszony, felügyelet nélkül, minthogy a vádtanács szeptember 8-án 50,000 korona biztosíték ellenében szabadlábra helyezte.

Szabóné nyugodt hangon felelt az elnök kérdéseire. Nem érzi magát bűnösnek, — mondta — minthogy férje állandóan rosszul bánt vele, mióta orosz fogságból hazakerült. Erős, egészséges ember létére nem dolgozott semmit és felesége keresményét, aki községi szülész, elköltötte a kocsimában, ahonnan mindig részegen ment haza. Ilyenkor ütötte az asszonyt, sőt több ízben kést is fogott rá és halállal fenyegette.

Június 26-án, a büntett elkövetésének napján már kora reggel a kocsimába ment Szabó. 12 órakor hazament és az eddiginél is veszedelmesebb fenyegetésekkel kezdte gyötörni feleségét. A földre teperte a szerencsétlen asszonyt, mellére térdelt és nyitott biciskáját mellének szegezve, azzal fenyegette, hogy megöli. Három gyermekük, Szabó kezeit megfogva, megakadályozta ugyan a gyilkosságot és Szabónénak sikerült kimenekülnie, de az ura kijelentette, hogy ha visszatér, őt és a három gyermekét „paprikásnak aprítja”.

Szabóné este 9 órakor tért haza. Nagyobbik leánya a ház bejáratánál várta és megmondta neki, hogy férje meg akarja ölni és az ágya mellé fejszét készítette el, párnája alá pedig kést. Szabóné annyira megrendült a leánya beszédén, hogy az ajtóhoz esett. Mikor magához tért, a leányt beküldte a szobába, hogy hozzon ki egy kést és gyújtsa meg a mécsest. A leány kihozta a kést és odaadta anyjának. Szabóné bement a szobába, odalépett az ágyhoz és 13 késszurással megölte férjét.

Szabóné vallomása után, 9 évez leányát, Margitot hallgatta ki a törvényszék. A leánya teljes mértékben megerősítette anyja vallomását. Elmondta, hogy apjukat az ő könyörgésük akadályozta meg anyja megölésében. A baltát és a kést azért készítette ki apja, hogy kiírta az egész családot, ha felesége hazajön. Azért ment ki ő a kapuba, hogy a veszélyről értesítse anyját.

A tanúk egész sora vonult fel azután és tett vallomást Szabóné és férje családi életére vonatkozólag. Szabónét mindegyik tanu szorgalmas és erkölcsös asszonynak ismerték. Ugyancsak egyformán nyilatkoztak a tanúk Szabó Lajost illetőleg házastársos, veszekedő természetű ember, feleségét mindig halállal fenyegette.

Veress Lajos dr kir. ügyész vád- és Aczél Jenő dr védőbeszéde után a törvényszék rövid tanácskozássra vonult vissza, amelynek végzetével Nagy Kálmán dr elnök kihirdette az ítéletet. A törvényszék házastársan erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek Szabónét és 2 havi vizsgálati fogsága beszámításával egy évi és 6 havi börtönre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és a védő felebbezést jelentettek be. Szabóné szabadlábra helyezését a bűnpör eldőltségéig a törvényszék fentartotta.

NAPI HIREK

— **A Vitéziszék ülése.** A hajdúvármegyei Vitéziszék tegnap délután Vitéz Nagy Pál ezredesnek, a vármegyei Vitéziszék kapitányának elnökletével ülést tartott. — Az ülés több belső ügyet tárgyalta.

— **Az árvizsgáló-bizottság.** Az országos központi árvizsgáló-bizottság egyik legutóbbi határozatával feloszlatta az árvizsgáló-bizottságot illetőleg szétválasztotta a városi és megyei árvizsgáló-bizottságokra. A debreceni városi árvizsgáló-bizottság elnöke Kazinczy Gábor, alelnöke pedig dr. Ruszka István ügyvéd lett.

— **Az állami főreáliskola új igazgatója.** A minisztérium a tartósan szabadságot dr. Kardos Albert helyére dr. Zalai Jánost rendelte, amennyiben a tegnapi nap folyamán érkezett rendeletével megbízta az állami főreáliskola igazgatói teendőinek ellátásával. Örömmel látjuk ezen a helyen Zalaít, aki hosszú éveken át szerzett tanári gyakorlatával, a gyermeki lélek és a nevelés nagy feladata iránti kiváló érzékével, hazafias, vallásos világnézetével, amelyért a Károlyi-rezsim jónak látta városunkból Kisvárdára továbbítani, méltó reprezentánsa lesz Debrecen egyetlen állami középfoku intézetének.

— **A város és a forgalmi adó.** A forgalmi adóról szóló rendelet végrehajtási utasítása kimondja, hogy ha a törvényhatósági városok a forgalmi adó kezelését vállalják, a befolyó adók egyharmada öket illeti. Debrecen város részéről egy bizottság tárgyalta a forgalmi adó kezelése tárgyában a pénzügyigazgatósággal s a tárgyalások eredményéről ez a bizottság a városi tanácsnak rendkívüli ülése keretében tegnap délelőtt számolt be. A jelentés szerint a bizottság javasolja, hogy a városi tanács tegyen jelentést a közgyűlésnek a forgalmi adó kezeléséről s egyben lépjen a pénzügyigazgatósággal két feltétel mellett megállapodásra. Az első feltétel szerint a rendelet 61. szakaszát mellőzzék, mely szerint a megbízás visszavonható, a másik feltétel szerint az összes nyomatványokkal a kincstár lássa el a forgalmi adó kezelőséget. A jelentést a város elfogadta s a magáévé téve elhatározta, hogy ily irányu előterjesztést tesz a közgyűlésnek, egyben kéri azt, hogy a nyomatványok beszerzésére megfelelő összegű kölcsönt nyújtson az adókezelő bizottság rendelkezésére, mely később a kincstártól amugy is megtérül. Biztos adatok még nincsenek, de a tanács azt hiszi, hogy a forgalmi adóból közel két és fél, három millió korona jövedelme lenne a városnak.

— **A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma, szombaton délután 4 órakor dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnökletével ülést tart. Az ülés több városi ügy mellett tárgyalni fogja s egyben a közgyűlésre előkészíti a színigazgató kérelmeit.

— **A MANSz megalakulása.** Fráter Erzsébet ma délután 4 órára a városháza közgyűlési termébe értekezletre hívta össze Debrecen asszonyainak lelkes gárdáját, hogy megalakítsák a „Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségét”. Az értekezleten azokat az érdeklődőket is szívesen látják, akik esetleg nem kaptak meghívót.

— **Autogramm délelőtt vasárnap az Apollóban 10—12-ig.**

Az ország bortermése

A budapesti kerületben a peronoszpóra nem okozott nagyobb károkat. Közepes termés lesz. A borkereslet lanya, árak emelkednek. A veszprémi kerületben jó minőségű közepes termés várható. Kis tételű boreladások történtek. A kecskeméti kerületben közepes termés várható. A kereslet lanya, a miskolci kerületben a nagy szárazság miatt a bogycók nem fejlődtek ki kellően. Közepes termés várható. Csak helyi fogyasztásra vásárolnak bort. A karcagi kerületben a szőlőben semmiféle kár nem fordult elő. Kitűnő minőségű, közepes termés várható. A borkereslet szünetel.

— **Szabó-sztrájk készül.** Mint ismeretes, a szabóipari szakmunkások legutóbbi fizetésük feljavítása érdekében mozgalmat indítottak. A bérmozgalomból kifolyólag elhatározták, hogy tárgyalásokat kezdenek a szabómesterekkel. Ha a tárgyalások nem járnának megfelelő eredménnyel, abban az esetben sztrájkba lépnek. Reméljük, hogy a munkaadójukkal meg egyezésre jutnak, mert a mostani nehéz időben az országnak produktív munkára van szüksége. Ezzel szemben viszont úgy gondoljuk, hogy a mesterek is teljesítik munkásaiknak azt a kívánságát, amit a körülmények megengednek. Meg kell találni a kiegyenlítést, a kölcsönös méltányosság alapján.

— **Nyukosz hírdetmény.** Felhívom azon Nyukosz tagokat, akik kedvezményes ellátásban nem részesülnek és szénre szükségük van. igényeiket a Nyukosz t. társ. hivatalánál (Csapó-u. 21. sz. a.) délután 4-től 5-ig folyó hó 30-ig jelentésbe. Egyben közlöm, hogy a kedvezményes ellátásban részesülő tagok szénellátására pedig a honvédelmi miniszter ur már intézkedett. Nyukosz elnökség.

— **Dr. SZILÁGYI IMRE** magán hegéd-
oktatását megkezdte. Tanítványok jelentkezését elfogadja délelőtti órákban, Piac-
utca 10. szám, I. emelet

— **Razzia.** Az államrendőrség, a katonaság és csendőrséggel tegnap délelőtt éjszaka a Nagyerdőn és a környékén levő külsőségeken nagy razzia tartott. A razzia alkalmával több gyanús egyént, munkanélküli csavargót állítottak elő, akik ellen eljárás indult.

— **Lopás a vonaton.** Demetrovics Dezső csendőrszázados tegnap délelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy feleségének 35—40 ezer koronát érő bőrjait az egri vonaton ismeretlen tettesek ellopták. A rendőrség nyomozza a vasuti tolvajokat.

— **Schimi Fox Trot**-ot táncolják az Apollo Film Revüjén Matyasovszky Ilona és Gács.

Szétloccsant a feje

Halálos szerencsétlenség
a MÁV gőpjavitóműhelyben

Borzalmas szerencsétlenség színhelye volt tegnap délelőtt a máv. gépjavitó műhelyének udvara. Ugyanis tegnap reggel 7 óra után egy pár perccel megkezdtek egy másodosztályú kocsit festését. A kocsit 3 vasuti munkás: Papp László, Pásztor Zsigmond és Urbán György festette. A munka gyorsan haladt, mikor jelezték, hogy a kocsit futópárára fogják kitolni és felszólították a festőket, hogy munkájukat hagyják abba.

A felszólítás után Pásztor és Urbán nyomban le is szállottak a kocsiról, azonban Papp tovább is a kocsin maradt és míg a kocsit kitolták, az ablakon kihajolva festőt tovább is. Eközben a tolatógép a kocsihoz ért, majd a kapubejáratához, ahol mindössze 10 centiméteres köz volt a kocsi és a kapubejárat falazata között. Így aztán megtörtént a halálos kimeneteli baleset. Ugyanis Papp, aki a menetiránynak háttal állott és úgy kidőlvén ablakból festette a kocsit, amikor a bejáratához ért a kocsit, egyszerre fűlsiketítően felkiáltott. A következő percben Papp véres fejjel hátra bukkott a kocsiába.

A gép nyomban megállt s a tolató személyzet felszállt a kocsiába, ahol már Papp László holtan feküdt a kocsi egyik ülésére dőlve. A szerencsétlenség következtében a fal és az ablak párkánya között került Papp feje és azt borzalmasan összeroncolt. A szerencsétlen munkás néhány perc alatt kiszendetett.

Nyomban értesítették az esetről a rendőrséget, ahonnan dr. Papp Lajos fogalmazó és dr. Széll Kálmán rendőrorvos kiszálltak a helyszínre s a rendőri vizsgálatot megejtették.

A vizsgálat során kiderült, hogy senkit sem terhel felelőség, amennyiben Papp Lászlót idejében figyelmeztették, hogy veszedelmessé válhat munkája.

Papp László holttestét beszállították az orvostani intézet hullaházába.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER
CSAK KERESZTYÉN LAPOT OLVAS!



4. oldal.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szombat (24-én) „Offenbach” operett.
Vasárnap (25-én) d. u. „Mi falunk” népszínmű.
Vasárnap (25-én) „Romeo és Julia”.
Hétfőn (26-án) „Offenbach.”
Kedden (27-én) „Offenbach.”

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Helvey, Bródy Irén, Kálmán Mancsi, Heltoy Stigeti vizik sikerre szombaton e hó 24-én a fővárosban példátlan sikerrel előadott operettet az „Offenbachot”. A nagy kiállítású operett előadása iránt a pénztárnál rendkívül nagy az érdeklődés, az első négy előadásra már alig van jegy.

Az Apollóban a Film-Revü bemutatója zajos sikert aratott tegnap. Petrovich Savetiszlav, akit már a filmekben, de főleg mint a Lengyelvér főszereplőjét kedvencévé avatott a közönség, személyes fellépését örömmel fogadta a közönség. Mattyasowszky Iona elegáns megjelenése és szép előadása elsodította. Bolváry Géza mint színművész is elsőrangú, Gács János nagyszerűen táncol. — A műsorban mint nagy sláger film, a Modern Herkules kalandor történet 6 felvonásban, a nagyerejű Maciste atléta bravurjaival szenzáció. — A mai 5—7 és 9 óras előadásokra jegyelvétel.

Ma d. u. 5—7-ig félhelyáru előadás az Urániában. A mesék szigete csodás szép amerikai látványosság 7 felvonásban Louise Lovelyvel a főszerepben, azonkívül Pathé-Revü és „Ó” mint küldönc kacagató jelenetek.

Az Uránia tegnapi bemutatója. A Mesék szigete, csodaszép amerikai filmjáték 7 felvonásban a közönség nagy érdeklődése mellett került bemutatásra. Csupa poézis és szépséges hangulat, gyönyörű természeti részletek, tengeri részek! A fő női szerepben a bájos szépsgű Louise Lovely, Amerika gyöngye; azonkívül Carmel Nieggers és Jack Mulhal világhírű newyorki művészek játéka dominál. A kitűnő kiegészítő műsor, Pathé-Revü. „Ó” mint küldönc, kacagató jelenetek. Kezdeté délután 5-től félhelyárakkal, 7 és 9-től rendes! Jegyelvétel.

Az Apollo Film-Revue Autogramm délelőttje vasárnap 10—12-ig Petrovich Zvetiszlav, Matyasowszky Iona, Bolváry Géza és Gács János.

Vigyázat! Jön! „Ravenal”!? ... Hová? Hát hová jöhetne —? — mint az Urániába! És ki az? ... Hát azt sem tudja? ... Ó, az arizonai lökötő! ... Cowboy! ...

Mindenki csak az Uránia műsorát dicséri! Az Uránia mai műsorát okvetlen nézze meg!

— Új iparongedélyek. A városi tanács a következő iparongedélyeket adta ki: Aszódi Sámuel norinbergi áru kereskedés 1500, Susnik József mérnöki munkák tervezése és kivitelére 500, Bodnár Andrásné báromfi és vadkereskedés 500, Dimény Lajos fényképész 500, Vónya László kávé 200, Deutsch Miklós rőfös és rövidáru kereskedés 1000, Jakab Gyula géplakatos 300, Szabó Lajos szatócs 200, Radocy József-nének fuvarozásra 300 koronáért.

SPORT.

DEAC—DKASE. A két csapatnak vasárnap délután lesz a találkozója az útegyházi pályán, melyre mindkét részről igen erős készülődéseket tettek. A DEAC a hét rendelkezésére álló napjait felhasználta arra, hogy csapatát ismét fitté tegye a szokásait, játékmódot megértse a csapat keretén belül, mert most, amikor a DKASE nem bír komplett kiállni, még a mostani esetben is van némi győzelmi esélye, mikor tudniillik még a csapat nincsen teljesen condícióban. A DKASE szintén ambicionálja a győzelmet, bár szépen kell játszania ahhoz, hogy a mérkőzést Sipos, Friedl, hiányában is megnyerjen tudja. Bíró Káldy Zsigmond lesz.

KTE—DTE. Idegen pályán játszik a DTE a fenti mérkőzések előtt, hogy ismét 2 ponttal szaporítsa bajnoki listáját. A KTE nem bír még azzal a játékos rutinnal, ami az I. osztály csapatok elleni sikeres mérkőzésekhez szükséges s így kevés kiátása van arra, hogy veszélyessé válhasson. A DTE-ben, mint értesülünk, ismét játszani fog Balla Béla volt hátvédjük.

MOVE—Keregi SE atlétikai versenye. Magas előkelőségek védelme alatt rendezte az egyesület atlétikai versenyét, melyen Debrecenből is sok atléta vesz részt. A DFAC biztosra veszi, hogy kitűnő stafétájává, Pasztor, Urbanovics, Mihalovits és Józán egy a staféta,

mint a pontversenyben győzni fog. Erős konkurenciájuk lesz még Balogh Ferenc, Czeizler Jenő (DTE), Csizsár József, Török János (MOVE) futókban Sulydobásban Budai Ferenc MOVE—DSE, míg diszkoszban Huszár Pállal fog erős küzdelmet vívni. Hadhazy Dezső (MOVE—DSE) úgy magas, mint a távugrásban előnyt adó, s ha a szolnoki versenyben megrándult lába már egészséges, a győzelmet nehezen lehet elvitatni tőle. Igen szép küzdelmet ígér a 3000 m. síkfutás is, hol Kultsár István MAFC indulása bizonyos.

HSE—NySE 1: 0 (0: 0). Most már megadjuk érteni, miért kellett a bajnoki mérkőzést a nyírbátori egyesületnek lemondani. Az egyesület, mely minden anyagi támogatás híján kezdte meg működését és alig bírt labdát venni, hiányos felszereléssel állott ki. Kérdésünkre elpanaszolták, hogy a nyírbátori társadalomnak nincs érzéke a sport iránt s nem támogatja őket. Ugyiszintén a közönségi képviselőtestület elzárkózik azon kérésétől az egyesületnek, hogy pályának megfelelő területet engedjen át használatra. Ilyen körülmények között nem csoda, ha gyakorlatlanul játszottak, a kivívott eredmény még így is dicsőségre szolgált.

Szlovénzköből kitiltott futballisták. Vasatok két a Sátoraljauhelyi AC 3 játékos a csapatuk vendégcsereplésekor ott maradtak amatőr futballistáknak. A SZLSz azonban csendben közbenjárt a tendórségnei a nem kívánatos amatőrportolók eltávolítása irányában, amit teljesítettek is.

A tőzsde

Zárlati ártózsde szept. 23. (MTL.) Berlin 537, Holland 184 — Newyork 579, London 2168, Páris 4130, Milánó 2400 Brüsszel 4080, Koppenhága 102.—, Prága 680—, Budapest 77 1/2, Zágráb 260, Bukarest 530, Varsó 10, Bécs 052, Osztrák belbélyeg 35.

Budapesti zárlat szept. 22. (MTL.) Magyar hitel 1780 Osztrák hitel 775, Angol-Magyar bank 775, Leszámit bank 795, Magyar-Olasz bank 340, Jelz hitelbank 240, Keresk. bank 8000, Pesti hazai első 23000, Borsod. miskolci 37.00

Valuták. Napoleon 2200—50, Angol font 1640—1670, Dollár 690—15, Francia frank 4700—600, Márka 665—685, Lira 2850—2650, Osztrák kor. 43 1/4—44 1/4, Rubel 38 25—39 fél Lei 640—650, Sokol 770—90, Svájci frank 9400—9500 Korona dinár 844—860, Frank dinár 840—845, Lengyel marka 14—15.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyt, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

Pró hirdetések.

Debreczeni Gazdák

Bankja Részvénytársaság Kossuth-utca 17. Kölesőnket folyósi házakra, — földekre és értékpapírokra Betéteket elfogad, a betétek után kamatot ad. Értékpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbe ad (safé deposit) páncéltrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi művelőnél rendelkezésre áll.

Rikancsok felvételnek fix fizetéses és jutalékkal a kiadóhivatalunkban

Közlelviselők

éikezdéje (Cegléd-utca 11. szám) keres egy szakácsnőt, egy kézi asszonyt és egy hetest folyó évi október hó 1-ére. Az étkezde vezetőse lehetősége menekülteket ohajt alkalmazzni. — Csak feltétlen megbízható egyének jelentkezzenek naponta délután 1 és fél 3 óra között az étkezde helyiségében bezárólag folyó hó 28-ig.

Forgács István Művészi Bútoros

Mosott rongyot keres lapunk kiadóhivatala megvételre.

Eladók ócska ajtó, ablakok, gerendák, butorok, betoncsatornacsövek, akácsolatok, kis villanymotor malomkő, Márton ügyvéd, Piac-u 44.

Bélyeggyár és vésőintézet PAULÓ I. Bathányi-utca 22. Telefon 1265.

Hordót eladók, kölesönzők nagyob tételbe. Pincét bérbeadó. Poroszlai-u. 10. Telefon 273.

Vasablakot megvételre keresek Török Bálint utca 25. Ugyanott lakással teljes ellátást kaphat két fiatal ember.

Molyvár ellen szörme és térluhák megőrzését a legnagyobb biztonságban beraktároz KÖVÁRY és ÁLT-MANN Piac-utca 42.

HAJDUVÁRMEGYE ALISPÁNJTÓL.

9907—1921.

Versenyárgyalási hirdetmény

Hajduvármegye törvényhatósági hajdu-személyzetének téli ruházattal való ellátása céljából felhívom az érdekelteket iparosokat és kereskedőket, hogy az alább részletezett feltételek mellett ajánlatukat Hajduvármegye alispánja címére folyó évi szeptember hó 28-ig küldjék be.

Elkészítendő 21 drb teljes téli ruha felszerelés, amely áll 21 drb sapka, 21 drb kabát, 21 drb mellény, 21 drb nadrágból. Minőséget illetőleg a vállalkozó szavatosságot vállalni tartozik. Szín lehetőleg sötétszürke, vagy zöltesbarna legyen.

A 83000—1907. B. M. számú rendelet alapján szabályszerűen szerkesztett pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett közvetlenül, vagy posta útján beérkezett ajánlatok felett — melyekhez a szövegminta is csatolandó — folyó évi október 3-án d. e. 10 órakor Hajduvármegye alispáni hivatalában megtartandó versenyárgyaláson fogok dönteni, hol is érdekeltek, vagy igazolt képviselőik megjelenhetnek.

A szállítás megkezdésének időpontjával folyó évi október hó 20. napját, befejezésének időpontjával pedig f. évi november hó 5-ik napját jelölöm meg.

Ajánlattevők tartoznak jelen hirdetőmenny számára hivatkozással a debreceni m. kir. állampénztárnál bántpénzt letétbe helyezni. A bántpénz összegét a kiállításba helyezett ajánlat szerinti értékösszegnek 5 százalékánál nagyobb összegben nem állapítom meg.

Ajánlat csak az egész mennyiségre tehető.

Azon pályázók, akik Hajduvármegye törvényhatóságával ez ideig üzleti összeköttetésben még nem voltak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítási képességeiket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, amelyhez vállalatuk telepe tartozik.

Fenntartom magamnak a jogot arra nézve, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlati árakra tekintet nélkül szabadon választhassak.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

A kifogástalanul elkészített, Hajduvármegye alispáni hivatalához pontosan be-szállított szállítmány vizsgálat alá fog vétetni s ha ellene kifogás nem emeltek, az ajánlati ár Hajduvármegye háztartási alapjából ki fog azonnal utaltatni Debrecen, 1921 szeptember 20.

PAKOZDY alispán.

ÓCSKA STEINER, Eötvös-u. 110. vasat, rozet és mindennemű fémek legmagasabb árértékesek. Kovácsoknak használatot becserelek. Nagyobb tételek elszállítók.

Diót papírhéjút keresek — megvételre nagyobb mennyiségben. Ajánlatokat a kiadóba kérek az ár megjelöléssel „CZUKRÁSZ” jellegre.

ARANYÉRT, EZÜSTÉRT

budapesti magas árakat fizetek

Kramer Simonffy utca 17.

HAJDUVÁRMEGYE ALISPÁNJTÓL.

9908—1921.

Versenyárgyalási hirdetmény

Hajduvármegye törvényhatósági hajdu-személyzetének téli eszímával való ellátása céljából felhívom az érdekelteket iparosokat és kereskedőket, hogy az alább részletezett feltételek mellett ajánlatukat Hajduvármegye alispánja címére folyó évi szeptember 28-ig küldjék meg.

Elkészítendő 21 pár eszima. Minőséget illetőleg a vállalkozó szavatosságot vállalni tartozik. Ajánlat box és borju borból készítenő eszímákra teendő meg.

A 83000—1907. B. M. sz. rendelet alapján szabályszerűen szerkesztett, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett közvetlenül vagy posta útján beérkezett ajánlatok felett f. évi október hó 3-án d. e. 10 órakor Hajduvármegye alispáni hivatalában megtartandó versenyárgyaláson fogok dönteni, hol is érdekeltek vagy igazolt képviselőik megjelenhetnek.

A szállítás megkezdésének időpontjával folyó évi október hó 20. napját, befejezésének időpontjával pedig f. évi november hó 5. napját jelölöm meg.

Ajánlattevők tartoznak jelen hirdetőmenny számára hivatkozással a debreceni m. kir. állampénztárnál bántpénzt letétbe helyezni. A bántpénz összegét a kiállításba helyezett ajánlat szerinti értékösszegnek 5 százalékánál nagyobb összegben nem állapítom meg.

Ajánlat csak az egész mennyiségre tehető.

Azon pályázók, akik Hajduvármegye törvényhatóságával ez ideig összeköttetésben még nem voltak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítási képességeiket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, amelyhez vállalatuk telepe tartozik.

Fenntartom magamnak a jogot arra nézve, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlati árakra tekintet nélkül szabadon választhassak.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

A kifogástalanul elkészített, Hajduvármegye alispáni hivatalához pontosan be-szállított szállítmány vizsgálat alá fog vétetni s ha ellene kifogás nem emeltek, az ajánlati ár Hajduvármegye háztartási alapjából ki fog azonnal utaltatni Debrecen, 1921 szeptember 20.

PAKOZDY alispán.

ELADO

Hajduhadházon azonnal beköltözhető 4 szobás lakás, 2 kamara, 2 konyha, 2 nagy pince 30000 liter borhoz. Kijön-álló 1 szoba konyhába épülettel. Értekezni lehet Debreceni Ref. Kollégiumi fűvészkerti kertésznél.